

钓鱼的汉子勇救落水男孩

让刚搬来两年的东北一家人感受到别样的温暖

农村大众报威海讯（通讯员陶遵臣）“幸亏当时王建强就在附近，并且第一时间跳下去救人，要是再耽误几秒钟，后果不堪设想。”虽然事情已经过去一段时间了，但王建强救下落水男童的事仍是村民们热议的话题，王建强也赢得了大家的广泛称赞。

在荣成市人和镇昌邑村西侧有一个水库，5月24日傍晚，一名11岁男孩不慎滑入深水中，千钧一发之际，正在附近钓鱼的村民王建强扔下鱼竿便冲了过去，一头扎进水中，成功将落水男孩救了上来。

今年55岁的王建强是一名船员，家在水库旁边，平时最大的爱好就是钓鱼。5月24日傍晚，闲来无事的他，在水库的北端选好了垂钓的位置，在将鱼竿甩入水库之后，便认真地观察着水面上的浮漂。忽然间，他右前方水库大坝方

向传来“扑通”一声响，他抬头一看，竟是一个孩子掉进了深水中，正在水里乱扑腾。

“不好了，谁家的孩子掉水里啦！”王建强扔下手中的鱼竿，赶紧向男孩的方向跑去，同时大声地呼喊着。

虽然水面上的直线距离看起来不远，但是从岸上过去则是一个弧形，王建强一边跑着，一边脱外套。不到1分钟时间，王建强就跑到了男孩落水位置附近，随即一头扎进水库里，游向孩子的方向。

因为常年在水库附近生活，王建强对水库的深浅非常了解，男孩落水的位置至少有3米深。然而，他根本顾不得考虑太多，一心只想着一定要孩子救上来。很快，王建强便游到了孩子身边，这时孩子似乎没有了力气，不再扑腾了。为避免孩子呛水，王建强费力地将孩

子向上拎，同时向岸边靠近。然而，当回到岸边时，由于河床长满了青苔，王建强脚下频频打滑，身上的力气也似乎消耗殆尽，根本没有办法将孩子推上岸。

就在这时，一名老人匆匆赶来。“大叔，快来帮帮忙，把这个孩子拖上去。”王建强赶紧大声求助。终于在老人的帮助下，孩子被成功救上了岸，王建强随后也爬了上来。经检查，男孩身体没有大碍，但或许因为受到了惊吓，或许是因为体力耗尽，男孩儿呆坐在坝上，一动不动。

仅仅这几分钟的惊心动魄，便打破了这个村子的宁静，越来越多的村民围了过来。而这时，同样浑身湿透的王建强，已经悄悄地走出了人群，默默地回到家里换衣服。男孩的母亲高燕闻讯后也赶了过来。“看到儿子当时浑身湿透，坐在那里，整个人都懵了！”回想起

当时的情景，高燕仍然心有余悸，控制不住地流下了后怕的眼泪。

高燕说，儿子小贺今年11岁，当天傍晚吃过晚饭后，独自外出玩耍，直到天快黑了也没有回家，高燕心里便打起了鼓，因为小贺从来没有独自在外玩那么久。于是，高燕怀着忐忑的心情出门寻找小贺，她先后来到两名常去的同学家中寻找，均扑了空，高燕的内心变得更加紧张。在四处寻找无果之后，高燕的脑海中闪着各种不敢想象的可能，包括村西的那座水库。

越是怕什么，就越来什么。正当高燕向水库的方向走去时，远远地就听到了从大坝上传来的呼喊声，她赶紧一路小跑过去，看到了坐在人群中的儿子。儿子浑身湿透，衣服正淌着水。听到众人讲述事情经过，并确认孩子无碍后，高燕吓得几乎晕厥了过去。“后来还

是孩子的父亲把她背了回去，她自己根本走不了路了。”不少村民看到了当时的情景。

虽然当时高燕赶到现场时，并没有见到救孩子的王建强，但是她和丈夫并没有忘记这位勇敢的好心人，事后特地上门感谢。5月29日上午，高燕更是带着家人，将一面锦旗送到了王建强的手中。

“太感谢了，要是当时没有王大哥在场，孩子还不知道会怎么样。”当高燕再次紧紧握住王建强的手后，眼泪又一次流了下来。王建强笑着说：“这不算啥事，不管是谁碰到那种情况，都会出手相救的！”

高燕一家老家在东北，搬到人和镇昌邑村仅两年时间，虽然时间并不长，但是他们早已感受到了村民们的善良和淳朴，尤其是经历这件事以后，更加感受到了别样的温暖。

遇见三十年后的爸爸

6月16日，在博兴县博昌街道乐安社区，一名小朋友和自己“三十年后的爸爸”相拥而泣。

当日是“父亲节”，博兴县博昌街道乐安社区举办“穿越时空，遇见三十年后的爸爸”父亲节主题活动，来自社区的5位年轻的爸爸化妆成30年后的样子，让孩子们在见到他们的时候，感觉仿佛“穿越时空”，并让他们与自己的“三十年后的爸爸”一起谈心交流，给“三十年后的爸爸”洗脚，从中学学习感恩，珍惜与爸爸相处的时光。

（陈彬 摄）



捡到的2万元找到失主

保洁员李师傅亲手送还了心愿

农村大众报临沂讯（通讯员孙磊 庄成）“谢谢李师傅，谢谢临沂环城物业的工作人员！”6月10日上午，在北城新区朗润苑小区物业服务中心，捧着刚刚从李长明师傅手中接过的两万元现金，刘先生一个劲地感谢各位好心人，“这钱是我借的，说是救命钱一点也不为过。”

事情发生在6月3日一早，刘先生从朗润苑小区的亲戚家借了2万元现金，还没出小区，骑着电动车的他接了一个电话，就在接电话的这个过程中，装着现金的黑袋子掉落在地上。由于有急事，刘先生到了单位才发现装着现金的黑袋子丢了！

发现钱不见了，刘先生急忙调头沿途找寻，找遍了上海路、北京路，就是没想到钱丢在朗润苑小区。无奈之下，刘先生向派出所报

警求助，调取了沿途监控，依旧一无所获，刘先生一度认为，这钱再也找不回来了。

就在刘先生几乎放弃的时候，弟弟的一个电话让他欣喜若狂。原来，弟弟看到捡钱人发布的信息，感觉这很有可能就是哥哥丢的钱，并在第一时间通知了哥哥。

带着万分的期盼，10日中午，刘先生和派出所民警一起来到朗润苑小区物业服务中心，经过各种证据对比，确认这笔钱就是刘先生丢失的现金。

得知刘先生就是失主后，捡到现金的保洁员李长明师傅非常高兴：“我这悬着的心终于可以放下来了，也是了了我这几天最大的心愿。”办理完交接手续后，李长明师傅将2万元现金送到刘先生手中，还一个劲地叮嘱，把袋子缠在手腕上，这样安全。

三宁金钛能硝基复合肥

取代进口第5季 千县大行动

作物技术全国巡回课堂

全国万亩三宁金钛能硝基复合肥对比示范田第5季招募起航



主办单位：中国化工报社 农资导报 中国农业科学院作物科学研究所

支持单位：南京工业大学国家生化工程技术研究中心

活动联合发起：中国农资传媒、《农资与市场》杂志社、南方农村报、南方科技报、农村大众报、北方农资等。

承办单位：湖北三宁化工股份有限公司

